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頻道名

稱 

核處日

期 

處分書文號(通

傳播字第) 

節目名稱 播出日期、

時間 

違法事實 受處分內容說明 1111 核

處情形 

民視 980115 通傳播字第

09848000040 號 

娘家 981009 

21:00- 

節目廣告

化 

內容略如下：演員張琴捧著印有「萬

家香壺底油」之箱子進入屋內，藉由

戲中演員對戲聊天之橋段，多次拍攝

桌上「萬家香壺底油」包裝箱畫面。

三寶的嬸嬸自箱子內拿出一瓶壺底

油，讚賞壺底油滷起肉有多好吃，這

時彭家豬腳女兒玲惠也說：「我們家

的滷豬腳也是用這種的，還說自己的

爸爸秘方就是加一點素蠔油，看起來

就會油油亮亮的。」並即於廣告時段

中插播「萬家香壺底油」廣告。前揭

節目內容明顯藉劇情為特定商品進行

宣傳，並配合插播該特定商品廣告與

之相呼應，致節目內容與廣告未區

分，已違反廣播電視法第 33 條第 1 項

規定. 

420,000 

臺灣電

視事業

股份有

限公司 

980220 通傳播字第

09848005880 號 

「大乃寶」廣告 971202 

20:12- 

妨害兒童

或少年身

心健康 

播出之「大乃寶」廣告，播出青少年

機車聯誼時，男生選擇搭載女生伴侶

之標準係以胸部豐滿女生為主，並有

機車停車時該名胸部豐滿女生之胸部

碰觸男生背部，男生露出欣悅表情且

受同儕羨慕情狀之內容，其中並有多

次特寫該豐滿女生胸部之畫面，妨害

兒童或少年身心健康，已違反廣播電

視法第 21 條第 4 款準用同法第 32 條

規定。 

75,000 

民間全

民電視

股份有

限公司 

980213 通傳播字第

09848004520 號 

美國職棒看民視-

費城人 VS 光芒-

世界大賽第 2 場

比賽節目 

971024 7:45- 節目廣告

化 

內容略如下：於播出「美國職棒看民

視（費城人 VS 光芒）」世界大賽第 2

場比賽節目，球賽進行中在電視畫面

右上方，疊印「維士比」、「玉山銀

行」、「五洲製藥」、「ACER」、「和

運租車」、「三菱汽車」、「TOYOTA」、

「御茶園」、「純喫茶」、「茶裏王」、

「舒跑」標識圖卡，該節目中為促銷

及宣傳目的，一再顯示節目贊助廠商

300,000 
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或商品名稱，致節目內容與廣告未分

開，已違反廣播電視法第 33 條第 1 項

規定 

民視 980428 通傳播字第

09848016660 號 

娘家 980204 

21:00-21:04 

違反節目

分級處理

辦法 

受處分人經營之無線電視臺（主頻）

播出之連續劇「娘家」節目，標示為

「普遍級」，而於 98 年 2 月 4 日 21

時至 21 時 4 分出現該劇中離婚男子王

翔（演員：王燦飾演）以經醫師診斷

患有典型重度躁鬱症為藉口，對其女

友拳腳交加，施予重度暴力內容畫

面；另於同月 9 日 20 時 20 時 19 分至

20 時28 分劇情出現王翔以患有躁鬱症

為藉口，蓄意設計以繩索捆綁手腳並

用雙手掐勒其女友頸部後，擬服藥自

殺等細節畫面。其營造之暴力、驚懼

情節氣氛，有導致兒童身心驚恐和情

緒極端不安，對兒童身心產生不良影

響之虞，逾越普遍級尺度，核屬保護

級得播出之內容，已違反廣播電視法

第 26 條之 1 第 1 項及電視節目分級處

理辦法第 6 條規定。 

罰鍰

150,000 

臺視 980420 通傳播字第

09800051360 號 

幸福元氣站 980202 

10:02:55 

節目廣告

化 

內容略如下：一、專家說明並展示特

定商品，且出現特寫鏡頭畫面並插入

「熱敷新科技：遠紅外線熱敷帶」字

樣，出現產品特寫及說明、示範使用

方法。二、節目內容出現產品作用原

理，說明除了磁石外，同時主持人於

節目中當場試用，表示產品有效。三、

針對其他部位不舒服的問題，專家手

持護腰及護膝的熱敷帶，說明以一樣

的道理讓局部保持溫暖，即能免去囤

積脂肪的困擾。再次出現產品特寫並

有說明使用方式。四、節目中請示範

者穿戴前述產品，包括脖子及腰部，

展示其效果，並有「熱敷新科技：遠

紅外線熱敷帶」、「遠紅外線熱敷帶 可

改善子宮虛寒」、「遠紅外線熱敷帶 方

罰鍰

300,000 
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便又安全 最適合老人與小孩」「遠紅

外線熱敷帶 可加速血液循環 去酸止

痛又保暖」、「遠紅外線熱敷帶 讓體

內溫度有擴散作用」及「遠紅外線熱

敷帶 只要沾水不用插電 就會發熱」

等語。五、前揭節目內容聚焦於特定

商品（遠紅外線熱敷帶）材質成分、

使用方式及效果之介紹，致節目內容

與廣告未分開，已違反廣播電視法第

33 條第 1 項規定。 

中視 980414 通傳播字第

09848011990 號 

全民健檢 980108 9:00- 節目廣告

化 

內容略如下：一、專家說明並展示特

定商品，且出現特寫鏡頭畫面並插入

「熱敷新科技：遠紅外線熱敷帶」字

樣，出現產品特寫及說明、示範使用

方法。二、節目內容出現產品作用原

理，說明除了磁石外，「成分還有電

氣石、熱感觸媒粉末、遠紅外線負離

子粉末，把它們磨得很細很細然後混

在一起編織成紡織布，這幾種透過水

產生交互作用…碰觸皮膚就會熱

了…」等言，同時主持人於節目中當

場試用，表示產品有效。三、針對其

他部位不舒服的問題，專家手持護腰

及護膝的熱敷帶，說明以一樣的道理

讓局部保持溫暖，即能免去囤積脂肪

的困擾。再次出現產品特寫並有說明

使用方式。四、節目中請示範者穿戴

前述產品，包括脖子及腰部，展示其

效果。五、前揭內容一再秀出特定商

品，並介紹其使用方式及效果，已表

現出媒體為某種商品宣傳之意涵，致

廣告未與節目分開，已違反廣播電視

法第 33 條第 1 項規定。 

罰鍰

150,000 
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中視娛

樂綜藝

台 

980414 通傳播字第

09848011820 號 

天天好健康 980104 

14:00- 

節目廣告

化 

內容略如下：宣稱「3D 裸妝美肌法」

是保養品，具有遮瑕、美白、淡斑、

保濕、抗皺、抗老、修護、防禦、潤

色、小臉、隔離及控油等多重功效二、

美容專家陳玟蓉介紹，標榜「3D 裸妝

美肌法」產品含有 15 種保養成分及功

效。二、美容專家陳玟蓉介紹，標榜

「3D 裸妝美肌法」產品含有 15 種保

養成分及功效。三、復宣稱 「3D 裸

妝美肌法」產品，並現場將「3D 裸妝

美肌法」使用在數位試用者臉上、手

上。並播出使用者見證之 VCR，見證

「3D 裸妝美肌法」之功效，標榜使用

不到 2 分鐘內即可完成。現場來賓並

宣稱其使用效果。四、主持人於節目

中強調「3D 裸妝美肌法」真的好棒，

它可拋棄 21 道繁瑣手續，直接達到 7

星級 3D 裸妝美肌法，只要短短幾分

鐘，馬上有感覺，因為它有非常棒的

內容物；又說現場來賓自己曾使用

過，它可在短時間擦完後提升氣色，

美容專家陳玟蓉稱說內含有 15 大保養

成分，層層修護。 五、前揭內容已明

顯表現出媒體為某種商品宣傳之意

涵，節目內容與廣告未區分，已違反

廣播電視法第 33 條第 1 項規定。 

警告 

臺視 980413 通傳播字第

09800039030 號 

健康人生 971228 8:00- 節目廣告

化 

內容略如下： 一、以現場聲納斷層掃

描診斷儀為攝影助理進行肝功能測

試，測試過程秀出 2 顆高效排毒素，

突顯肝功能因此改善、多處論及高效

排毒素成分及功能。二、羅姿麟醫師

以白色「高效排毒素」膠囊進行諸多

排毒實驗，強調「高效排毒素」具有

功效如下：強化免疫力、減少惡性腫

瘤細胞在體內擴散與轉移、降低血中

過高的膽固醇、改善動脈硬化、改善

腸胃功能、其正電荷可吸走體內毒素

罰鍰

300,000 
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脂肪、可作為有毒污染物之凝聚劑，

藉此強調「高效排毒素」之功效，可

排除身體毒素，以強化身體健康，此

係推介特定商品之功效。三、羅姿麟

醫師並說明其自身藉吃二顆高效排毒

素除去酒疹、精神及膚色皆變好。四、

另強調該產品具有美國 FDA 安全實驗

的獨立實驗、美國專利、美國 HACCP

及 ISO 認證、臺北醫學大學功效性實

驗、臺大動物實驗腫瘤實驗等多項資

格及認證等。五、前揭內容一再展示

特定商品，並介紹其使用方式及效

果，已表現出媒體為某種商品宣傳之

意涵，致廣告未與節目分開已違反廣

播電視法第 33 條第 1 項規定。  

臺視健

康娛樂

台 

980413 通傳播字第

09800070400 號 

健康人生 980204 

12:30- 

節目廣告

化 

內容略如下：一、專家說明並展示特

定商品，且出現特寫鏡頭畫面並插入

「熱敷新科技：遠紅外線熱敷帶」字

樣，出現產品特寫及說明、示範使用

方法。二、節目內容出現產品作用原

理，說明除了磁石外，「成分還有電

氣石、熱感觸媒粉末、遠紅外線負離

子粉末，把它們磨得很細很細然後混

在一起編織成紡織布，這幾種透過水

產生交互作用…碰觸皮膚就會熱

了…」等言，同時主持人於節目中當

場試用，表示產品有效。三、針對其

他部位不舒服的問題，專家手持護腰

及護膝的熱敷帶，說明以一樣的道理

讓局部保持溫暖，即能免去囤積脂肪

的困擾。再次出現產品特寫並有說明

使用方式。四、節目中請示範者穿戴

前述產品，包括脖子及腰部，展示其

效果，並有「熱敷新科技：遠紅外線

熱敷帶」、「遠紅外線熱敷帶 可改善

子宮虛寒」、「遠紅外線熱敷帶 方便

又安全 最適合老人與小孩」「遠紅外

罰鍰

75,000 
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線熱敷帶 可加速血液循環 去酸止痛

又保暖」、「遠紅外線熱敷帶 讓體內

溫度有擴散作用」、「遠紅外線熱敷

帶 只要沾水不用插電 就會發熱」等

語。五、前揭內容一再秀出特定商品，

並介紹其使用方式及效果，已表現出

媒體為某種商品宣傳之意涵，致廣告

未與節目分開，已違反廣播電視法第

33 條第 1 項規定。 

臺視 980406 通傳播字第

09800039010 號 

健康人生 980102 

15:00 

節目廣告

化 

內容略如下一、專家說明並展示特定

商品，出現特寫鏡頭畫面並插入「熱

敷新科技：遠紅外線熱敷帶」字樣，

出現產品特寫及說明、示範使用方

法。二、節目內容出現產品作用原理，

說明除了磁石外，「成分還有電氣石、

熱感觸媒粉末、遠紅外線負離子粉

末，把它們磨得很細很細然後混在一

起編織成紡織布，這幾種透過水產生

交互作用…碰觸皮膚就會熱了…」等

言，同時主持人於節目中當場試用，

表示產品有效。三、針對其他部位不

舒服的問題，專家手持護腰及護膝的

熱敷帶，說明以一樣的道理讓局部保

持溫暖，即能免去囤積脂肪的困擾。

再次出現產品特寫並有說明使用方

式。四、節目中請示範者穿戴前述產

品，包括脖子及腰部，展示其效果，

並有「熱敷新科技：遠紅外線熱敷

帶」、「遠紅外線熱敷帶 可改善子宮

虛寒」、「遠紅外線熱敷帶 方便又安

全 最適合老人與小孩」「遠紅外線熱

敷帶 可加速血液循環 去酸止痛又保

暖」、「遠紅外線熱敷帶 讓體內溫度

有擴散作用」、「遠紅外線熱敷帶 只

要沾水不用插電 就會發熱」等語。

五、前揭內容一再秀出特定商品，並

介紹其使用方式及效果，已表現出媒

罰鍰

300,000 
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體為某種商品宣傳之意涵，致廣告未

與節目分開，已違反廣播電視法第 33

條第 1 項規定。 

民視 980406 通傳播字第

09848012170 號 

健康時刻 980118 

10:56- 

節目廣告

化 

內容略如下：一、專家說明並展示特

定商品，且出現特寫鏡頭畫面並插入

圖卡「熱敷新科技：遠紅外線熱敷帶。」

出現產品特寫及說明、示範使用方

法。二、節目內容出現產品作用原理，

說明除了磁石外，「成分還有電氣石、

熱感觸媒粉末、遠紅外線負離子粉

末，把它們磨得很細很細然後混在一

起編織成紡織布，這幾種透過水產生

交互作用…碰觸皮膚就會熱了…」等

言，同時主持人於節目中當場試用，

表示產品有效。三、針對其他部位不

舒服的問題，專家手持護腰及護膝的

熱敷墊，說明以一樣的道理讓局部保

持溫暖，即能免去囤積脂肪的困擾。

四、節目中請示範者穿戴前述熱敷墊

產品，包括脖子及腰部，展示其效果。

五、前揭節目內容聚焦於特定商品（遠

紅外線熱敷帶）材質成分、使用方式

及效果之介紹，並由所謂整骨塑身專

家及節目主持人等旁白說明，明顯藉

資訊提供而推介特定商品，致節目內

容與廣告未分開，已違反廣播電視法

第 33 條第 1 項規定。 

罰鍰

420,000 

中視娛

樂綜藝

台 

980406 通傳播字第

09848011840 號 

快樂人生 980102 9:00- 節目廣告

化 

內容略如下：一、專家說明並展示特

定商品與示範使用方法，且出現特寫

鏡頭「畫面並插入圖卡「熱敷新科技：

遠紅外線熱敷帶。」二、節目內容出

現產品作用原理，說明除了磁石外，

「成分還有電氣石、熱感觸媒粉末、

遠紅外線負離子粉末，把它們磨得很

細很細然後混在一起編織成紡織布，

這幾種透過水產生交互作用…碰觸皮

膚就會熱了…」等言，同時主持人於

警告 



 8 
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節目中當場試用，表示產品有效。三、

針對其他部位不舒服的問題，專家手

持護腰及護膝的熱敷墊，說明以一樣

的道理讓局部保持溫暖，即能免去囤

積脂肪的困擾。四、節目中請示範者

穿戴前述熱敷帶產品，包括脖子及腰

部，展示其效果。五、前揭節目內容

聚焦於特定商品（遠紅外線熱敷帶）

材質成分、使用方式及效果之介紹，

明顯藉資訊提供而推介特定商品，致

節目內容與廣告未區分，已違反廣播

電視法第 33 條第 1 項規定。 

中視 980526 通傳播字第

09848019410 號 

全民健檢 971113、

971117、 

971119、

971121、 

971125、 

8:59-10:00 

違反化妝

品管理條

例 

內容略如下:宣播「3D 裸妝美肌法」化

妝品廣告，宣稱「具有煥顏、遮瑕、

嫩白、淡斑、保濕、抗皺、抗老、隔

離、控油等多重功能，在香港、韓國

人氣超強。…有改善疤痕、煥顏、淡

斑、抗老…，2 分鐘內輕鬆完成，給皮

膚一個大改造…」其刊播內容誇大不

實，經臺北市政府衛生局查獲，案移

台東縣政府衛生局調查屬實，經台東

縣政府於 98 年 2 月 5 日約談廣告託播

者鋐霖國際開發有限公司之委託代表

人謝龍泉君到案說明亦坦承不諱，已

違反化粧品衛生管理條例第 24 條第 1

項規定，依同條例第 30 條第 1 項規

定，核處鋐霖國際開發有限公司（負

責人：劉明杰）罰鍰新臺幣 4 萬 9 千

元，並應立即停止刊播該則違規廣

告，再經查獲依法加重處分，此有台

東縣政府 98 年 3 月 16 日府衛藥字第

0986400043 號裁處書可稽，並副知本

會在案。受處分人前開播出違法廣告

行為已違反廣播電視法第 21 條第 2 款

規定。 

罰鍰

150,000 
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中視

(主頻) 

980609 通傳播字第

09848020900 號 

綜藝大哥大 980307  

0:00- 

違反節目

分級處理

辦法 

內容略如下節目，標示為普遍級，內

容出現猛男持著火把跳脫衣舞，並邀

請與數位藝人撫摸其胸肌，雖於節目

中曾疊印警語，惟該著內褲猛男不斷

以舌舔火把及以火把燒繞其身體等畫

面不妥內容，逾越普遍級規定，已違

反廣播電視法第 26 條之 1 及電視節目

分級處理辦法第 9 條規定。 

罰鍰

420,000 

臺視

(主頻) 

980604 通傳播字第

09800104180 號 

鑽石夜總會 980301 

21:57-22:01 

妨害兒童

或少年身

心健康 

內容略如下:播出之「鑽石夜總會」之

「超可愛教主選拔賽－小小甜心教主

大賽之演技大考驗」（21 時 57 分 10

秒至 22 時 1 分處）節目內容略如下：

為了使二位年僅五歲的小女孩表演哭

泣，分別嚇小孩找不到媽媽，騙小女

孩媽媽不要她、爸爸要離開她，當場

使小女孩大哭，一聲比一聲淒厲，致

使小女孩淚流滿面。前述節目內容傷

害兒童身心健康，已違反廣播電視法

第 21 條第 4 款規定。 

罰鍰

15,000 

臺視

(主頻) 

980601 通傳播字第

09848020880 號 

快樂 every day 971119 

16:04-17:01 

違反化妝

品管理條

例 

內容略如下:節目內容播出「3D 裸妝美

肌法」化妝品廣告，宣稱「具有煥顏、

遮瑕、嫩白、淡斑、保濕、抗皺、抗

老、隔離、控油等多重功能，在香港、

韓國人氣超強。…有改善疤痕、煥顏、

淡斑、抗老…，2 分鐘內輕鬆完成，給

皮膚一個大改造…」其刊播內容誇大

不實，經行政院衛生署、桃園縣政府

衛生局等單位查獲，案移台東縣政府

衛生局調查屬實，經台東縣政府於 98

年 1 月 7 日約談廣告託播者鋐霖國際

開發有限公司之委託代表人謝龍泉君

到案說明亦坦承不諱，已違反化粧品

衛生管理條例第 24 條第 1 項規定，依

同條例第 30 條第 1 項規定，核處鋐霖

國際開發有限公司（負責人：劉明杰）

罰鍰新臺幣 5 萬元，並應立即停止刊

播該則違規廣告，再經查獲依法加重

罰鍰

90,000 
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處分，此有台東縣政府 98 年 1 月 15

日府衛藥字第 0986400009 號裁處書可

稽，並副知本會在案。受處分人前開

播出違法廣告行為已違反廣播電視法

第 21 條第 2 款後段規定。 

臺視 980724 通傳播字第

09800248540 號 

幸福元氣站 980520 

10:30:51- 

節目廣告

化 

內容略如下：一、「嗜脂益生菌」……

可吃掉腸道脂肪、主動幫你吃掉脂

肪，天天輕盈有感覺、體脂率會下降。

二、一位上班族工程師女性吃了「嗜

脂益生菌」後，她發現體重很有效地

直線下降。三、瘦到一個程度 還是要

繼續吃（嗜脂益生菌）就對了…。四、

見證人向小姐及陳小姐上節目，說明

使用「嗜脂益生菌」後體重下降，並

秀出使用前照片。五、陳名杰先生朋

友的老婆生第二胎後，使用「嗜脂益

生菌」後下來了…。六、每天固定吃

這些「嗜脂益生菌」，就能培養更多

的嗜菌叢，就像在體內養了消除脂肪

的軍團一樣，而它們愛吃脂肪的特

性，就像大家愛吃高熱量食物一樣，

只要一發現脂肪就會把它吃光光，不

但讓人容易瘦下來，也能讓贅肉不再

長出來，復胖率等於零。希望大家減

重時多加利用這個全世界最新的方

法。七、前揭節目內容聚焦於特定商

品（嗜脂益生菌）之功能及使用效果

介紹，並藉由所謂見證人使用前後之

說明強調特定商品之使用效果，明顯

藉資訊提供而推介特定商品，致節目

內容與廣告未分開，已違反廣播電視

法第 33 條第 1 項規定。 

罰鍰

300,000 
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民間全

民電視

股份有

限公司 

980914 通傳播字第

09848034370 號 

娘家 980430 

21:37-21:47 

違反節目

分級處理

辦法 

內容略如下:該節目標示為「普遍

級」，於 98 年 4 月 30 日 21 時 37 分至

21 時47 分劇情涉及劉董在包廂內利用

烈酒灌醉凱莉（侯怡君飾演）並且強

拉上車，帶到賓館動手迷姦得逞內

容，雖未播出污辱女子之細節畫面，

惟其內容涉有誤導兒童偏差性觀念或

對兩性關係不當認知之虞，內容逾越

普遍級尺度，核屬保護級得播出之內

容，已違反廣播電視法第 26 條之 1 第

1 項及電視節目分級處理辦法第 6 條

規定。 

罰鍰

300,000 

民視

(主频) 

981026 通傳播字第

09800420170 號 

消費高手 980618 

11:02 

廣告內容

未經主管

關機核准

即宣播 

內容略如下:節目播出之「天然黃體素

霜」化妝品廣告，宣稱「…擦的天然

荷爾蒙讓女人有性致，回到少女的感

覺…使用者說：使用天然黃體素霜兩

個月後，我的臀部少了 2 吋，而胸部

增加了 2 吋…」等文詞。案經臺北縣

政府衛生局查獲前揭廣告雖經廣告託

播者行天生物科技股份有限公司表示

有依法提出申請核可，惟經查與臺北

市政府衛生局核准之北市衛粧廣字第

98030226 號化妝品廣告核定表內容不

符，且未再重新提出申請核可，違反

化粧品衛生管理條例第 24 條第 2 項之

規定。經臺北市政府衛生局於 98 年 9

月 15 日訪談行天生物科技股份有限公

司代理人范月秀坦承略以：「是本公

司販售產品，屬性是一般化粧品…是

本公司宣播…案內節目是舊錄影帶重

覆播出，此次違規相關責任本公司願

全權負責…」等情，製作調查紀錄表

在卷。核其違規情事應依上開化粧品

衛生管理條例規定處分，此有臺北市

政府衛生局 98 年 9 月 21 日北市衛藥

食字第 09839417200 號裁處書可稽，並

副知本會在案。又該節目同時促銷及

罰鍰

15,000 
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宣傳「天然黃體素霜」特定產品，節

目內容與廣告未明顯區分，已違反廣

播電視法第 33 條第 1 項前段規定 . 

民視

(主频) 

981012 通傳播字第

09848038760 號 

美鳳有約 980713 

12:00- 

節目廣告

化 

內容略如下:於 98 年 7 月 13 日 12 時

25 分許播出之「美鳳有約」節目，由

陳美鳳主持，邀請民視娘家節目演員

陳宇風至節目中示範烹煮「春風滿面」

麵食美食，藉由與來賓間對話，以演

員時常配合拍戲，晨昏顛倒，影響身

體健康，導引出酵素可幫助代謝排

便，是人類體內環保的小幫手。節目

末段在主持人與來賓之訪談間，主持

人取用酵素隨身包現場沖泡服用咖啡

口味酵素，並述明該酵素有咖啡及綠

茶口味，咖啡因含量極低，不會影響

身體；來賓接話以自身之服用經驗，

證明該酵素之功效。（主持人背後並

出現該項商品實物包裝盒及取用酵素

隨身包現場沖泡服用細節畫面）。前

揭內容以節目置入方式，推介特定酵

素產品口味、服用方式及功效等，明

顯為特定商品進行宣傳，致節目內容

與廣告未分開，已違反廣播電視法第

33 條第 1 項規定。 

罰鍰

420,000 

臺視健

康娛樂

台 

981005 通傳播字第

09848037950 號 

快樂 every day  980705 

15:00- 

節目廣告

化 

內容略如下：(一)強調「嗜脂益生菌」

成分及功效(二)強調「嗜脂益生菌」的

安全性(三)「嗜脂益生菌」只吃脂肪，

所以不論天生肥胖、產後肥胖、代謝

肥胖或是中年肥胖通通有用。(四)每天

補充「嗜脂益生菌」，每天可降低

500-800 卡路里吸收。(五)益生菌專家

陳名杰向來賓及電視機前的消費者推

薦想要瘦身，當務之急就是趕快利用

這些「嗜脂益生菌」，在你的體內成

立消「肪」大隊。(六)邀請見證人孔蘭

薰、游詩璟及宋新妮上節目，說明吃

了「嗜脂益生菌」後體重下降，宿便

罰鍰

150,000 
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減少，並且膚質變好，且同時展示使

用前的照片。(七)另在廣告中插播擁有

完美曲線 很輕鬆，請撥諮詢專線

「0800-663-663」，擊退脂肪 甩開肉

肉 輕盈一身，請撥諮詢專線

「0800-663-663」。二、前揭內容明顯

表現出媒體為特定商品宣傳之意涵，

節目內容與廣告未分開，已違反廣播

電視法第 33 條第 1 項規定。 

中視 

(主頻) 

981005 通傳播字第

09800341750 號 

全民健檢 980715 9:00- 節目廣告

化 

內容略如下：一、說明「嗜脂益生菌」

含有之成分及功效二、強調「嗜脂益

生菌」的安全性，包括：只吃脂肪，

不吃健康，安全無副作用....，常保腸

道清爽。三、「嗜脂益生菌」只吃脂

肪，所以不論天生肥胖、產後肥胖、

代謝肥胖或是中年肥胖通通有用。

四、每天補充「嗜脂益生菌」，每天

可降低 500-800 卡路里吸收，等於再減

少 2-3 公斤脂肪(1 公斤脂肪等於 7700

大卡)。五、益生菌專家陳名杰向來賓

及電視機前的消費者推薦想要瘦身，

當務之急就是趕快利用這些「嗜脂益

生菌」，在你的體內成立消「肪」大

隊。六、邀請見證人孔蘭薰、游詩璟

及宋新妮上節目，說明吃了「嗜脂益

生菌」後體重下降，宿便減少，並且

膚質變好，且同時展示使用前的照

片。七、前揭內容一再為特定商品進

行宣傳，並介紹其使用方式及效果，

已表現出媒體為某種商品宣傳之意

涵，致廣告未與節目分開，已違反廣

播電視法第 33 條第 1 項規定。 

罰鍰

300,000 



 14

        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    無線電視事業裁處案件一覽表無線電視事業裁處案件一覽表無線電視事業裁處案件一覽表無線電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

民視 981118 通傳播字第

09800419280 號 

娘家 980717 

20:42-20:47 

違反節目

分級處理

辦法 

內容略如下:受處分人經營之民視無

線臺（主頻）播出之「娘家」節目（標

示為普遍級），於 98 年 7 月 17 日 20

時 42 分至 20 時 47 分出現暴力將人壓

制，以毛巾蓋臉倒上飲料意圖使人難

受窒息；另同年 8 月 21 日 20 時 11 分

復播出暴力將人壓制，劇中人物牛港

（徐亨飾）持酒瓶砸傷大偉（沈世朋

飾）手背流血畫面；同日 22 時 02 分

並播出明昌（陳宇風飾）帶人至金茂

（龍天翔飾）經營之賭場鬧事，與金

茂手下大打出手，以及嘉偉（江俊翰

飾）亦帶其手下和明昌等人群毆等暴

力鬥毆等情節。二、前揭劇情內容營

造之暴力氣氛，以及涉及黑道恐嚇、

地下錢莊暴力逼債及脅迫押人等暴

力、血腥情節，有導致兒童身心惶恐、

易對兒童產生不良影響及引發兒童模

仿有傷害自己或別人之虞，且鬥毆、

打殺情節太長，內容逾越普遍級尺

度，核屬輔導級得播出之內容，已違

反廣播電視法第 26 條之 1 第 1 項及電

視節目分級處理辦法第 9 條規定。  

罰鍰

210,000 

民視 981118 通傳播字第

09800411380 號 

娘家 980826 

20:00- 

節目廣告

化 

內容略如下：播出劇中人物麗芸（方

馨飾）和其男友大偉（沈世朋飾）至

賣場採購可口可樂飲料，旁邊有銷售

人員手持「可口可樂」產品推銷，且

稱「普渡時要拜這瓶，紅瓶大方又喜

氣，一買十二瓶，包你旺整年，快來

買」，畫面並一再特寫「可口可樂」

產品。二、劇中人物牛港（徐亨飾）

和凱莉（侯怡君飾）參加中元普渡拜

拜，牛港在一堆可口可樂產品前，手

拍著「可口可樂」產品，稱：「有準

備這個就没錯了，準備這個就對了，

年輕時我最愛喝這個，每次邊吃拜拜

邊配這個，所以待會兒我們吃拜拜

罰鍰

420,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    無線電視事業裁處案件一覽表無線電視事業裁處案件一覽表無線電視事業裁處案件一覽表無線電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

時，邊吃拜拜邊喝這個，就没錯了。」

凱莉亦稱：「是啊，今年用這個拜拜，

感覺特別不同，特別喜氣、大方，如

人家所言，大瓶褔氣大」；20 時 24

分許復播出劇中人物春莉和其家屬準

備拜拜，畫面出現一堆「Coca Cola」

產品，春莉並手持一包「Coca Cola」

產品，稱「拜這種紅紅的，才會越來

越紅，越來越旺，喝了也比較有精

神，…多拜一點，喝一點，才會保佑

我們全家。」三、前揭節目內容明顯

藉劇情為特定商品進行宣傳，廣告意

圖明顯，致節目內容與廣告未分開，

已違反廣播電視法第 33 條第 1 項規

定。 

中視 981117 通傳播字第

09800317720 號 

週日大精彩 980705 

20:00- 

違反節目

分級處理

辦法 

內容略如下:「週日大精彩」節目，標

示為普遍級，其於「明星開麥拉-素人

改造」單元中，重複播出「性感美照

作品」特寫畫面，以及於改造過程中

出現小璇拉高衣角，均隱約可見乳暈

和裸露半乳胸部；另重複播出以自遠

距俯視拍照特寫「小吃店女老闆火辣

妖姬」胸部及乳溝，並一再出現僅著

內褲以手遮掩胸部及乳溝、俯身翹臀

等拍攝過程之動作，該等畫面部分雖

經馬賽克、霧化等處理，其內容仍逾

越普遍級規定，已違反廣播電視法第

26 條之 1 及電視節目分級處理辦法第

9 條規定。 

罰鍰

420,000 

華視 981112 通傳播字第

09800350040 號 

台南吸陸客 打

造酒店娛樂城-新

聞 

980703 

12:26- 

節目廣告

化 

受處分人經營之華視無線臺(主頻)於

98 年 7 月 3 日中午 12 時 26 分許報導

「台南吸陸客 打造酒店娛樂城」新

聞，雖為一則台南為拼經濟觀光，古

都大變身之新聞，惟其重點卻為古運

河旁打造之超豪華娛樂城作報導，播

出內容除以字卡製表列出豪華娛樂城

有舞廳、KTV、酒店，佔地 1700 坪，

罰鍰

150,000 
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耗資 5 億元外，並採訪娛樂城業者邱

永祥詳實解說 LED 燈、卡拉 OK 音響

設備改造費用等；且記者旁白口述：

「這麼豪華的娛樂城，就蓋在古色古

香的台南市，座落在古運河的旁邊」，

過程中搭配出現「台灣大舞廳」、「金

府城 KTV」及「TAINAN Dance club」

招牌特寫。前揭內容未作客觀平衡與

多元消息來源之報導，僅就單一營利

場所作正面詳盡介紹，除指出該場所

位置，其畫面並出現商號名稱特寫，

明顯表現出媒體為特定業者宣傳之意

涵，致節目內容與廣告未分開，此有

本會節目側錄光碟可稽，已違反廣播

電視法第 33 條第 1 項規定。 

中視 981109 通傳播字第

09848037680 號 

全民健檢 980413 

09:36- 

違反化妝

品管理條

例 

受處分人經營之無線電視臺（主頻）

於 98 年 4 月 13 日 9 時 36 分播出「全

民健檢」節目，內容宣播「超茂盛生

長配方」化粧品廣告，宣稱「...一週活

化毛宣囊，一週內改善掉髮的這個現

象，二週長出新髮...對多種脫髮超有

效，擁有超茂盛髮量，不管任何原因

引起的禿頭，你也都會有效，一定會

生長出來很茂盛的一頭秀髮...」其刊播

內容誇大不實，經臺北縣政府衛生局

查獲，並經台東縣政府衛生局於 98 年

7 月 23 日約談廣告託播者鋐霖國際開

發有限公司之委託代表人李伯昌到案

說明亦坦承不諱；以前揭情節已違反

化粧品衛生管理條例第 24 條第 1 項規

定，依同條例第 30 條第 1 項規定，核

處鋐霖國際開發有限公司（負責人：

甘亞群）罰鍰新臺幣 1 萬元，並應立

即停止刊播該則違規廣告，再經查獲

依法加重處分，此有台東縣政府 98 年

7 月 29 日府衛藥字第 0986400129 號裁

處書可稽，並副知本會在案。又該節

罰鍰

90,000 



 17

        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    無線電視事業裁處案件一覽表無線電視事業裁處案件一覽表無線電視事業裁處案件一覽表無線電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

目同時促銷及宣傳「超茂盛生長配方」

特定產品，節目內容未與廣告明顯分

開，已違反廣播電視法第 33 條第 1 項

前段規定。 

民視 981106 通傳播字第

09848043110 號 

LANAMI 時光精

靈胎盤肌滑露-化

粧品廣告 

980806 

15:00-15:06 

違反化妝

品管理條

例 

受處分人經營之民視無線臺（主頻）

於 98 年 8 月 6 日 15 時至 15 時 6 分播

送「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」

化粧品廣告，經臺北市政府衛生局監

錄查獲，案移臺中市政府衛生局查

處，復經廣告託播者廖顯焜陳述說

明，坦承係因行銷因素致使廣告宣播

及刊登之內容與核准不符，未再重新

送審，確實違反規定，並經紀錄在卷，

已違反化粧品衛生管理條例第 24 條第

1 項規定，依同條例第 30 條第 1 項規

定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，

此有臺中市政府 98 年 9 月 18 日府授

衛藥字第 0980245270 號裁處書可稽，

並副知本會在案。受處分人播出前開

違法廣告行為已違反廣播電視法第 32

條準用第 21 條第 2 款後段規定。 

罰鍰

90,000 

民視 981106 通傳播字第

09848043120 號 

LANAMI 時光精

靈胎盤肌滑露-化

粧品廣告 

980414 

15:00-15:04 

違反化妝

品管理條

例 

受處分人經營之民視無線臺（主頻）

於 98 年 4 月 14 日 15 時至 15 時 4 分播

送「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」

化粧品廣告，經行政院衛生署監錄查

獲，案移臺中市政府衛生局查處，復

經廣告託播者廖顯焜陳述說明，坦承

係因行銷因素致使廣告宣播及刊登之

內容與核准不符，未再重新送審，確

實違反規定不諱，並經紀錄在卷，已

違反化粧品衛生管理條例第 24 條第 1

項規定，依同條例第 30 條第 1 項規

定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，

此有臺中市政府 98 年 9 月 15 日府授

衛藥字第 0980240993 號裁處書可稽，

並副知本會在案。受處分人播出前開

違法廣告行為 

罰鍰

90,000 
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華視 981106 通傳播字第

09848042930 號 

美麗素顏法-化粧

品廣告 

980615 

09:00- 

廣告內容

未經主管

關機核准

即宣播 

受處分人經營之華視無線臺（主頻）

於 98 年 6 月 15 日 9 時「生活萬事通」

節目播出之「美麗素顏法」化粧品廣

告，內容宣稱：「美麗素顏法 五重活

膚隔離功效..深入底層增生膠原蛋白..

改善皺紋 肌膚透嫩白晳..深層活化再

生 呵護肌膚..深層修復再生..舒緩發

炎肌膚..淡化黑眼圈..淡化斑點..修復

消炎..消腫消炎..肌膚再生 預防皺

紋..」等文詞，刊播內容與原核准不

符，案經臺北市政府衛生局查獲，並

移臺南縣政府查處，經詢據廣告託播

者連燈中藥企業商行負責人，坦承該

廣告未申請廣告核准、內容誇大不

實，違規情節屬實，已違反化粧品衛

生管理條例第 24 條第 1 項及第 2 項之

規定，依同條例第 30 條第 1 項規定，

核處連燈中藥企業商行(負責人：康榮

展)罰鍰新臺幣 5 萬元，此有臺南縣政

府 98 年 9 月 1 日府衛藥字第

0980197330 號行政處分書，並副知本

會在案。又該節目同時促銷及宣傳「美

麗素顏法」特定產品，廣告未與節目

內容明顯分開，另已違反廣播電視法

第 33 條第 1 項前段規定。 

罰鍰

15,000 

臺視 981231 通傳播字第

09800445800 號 

健康知識家 980913 9:30- 節目廣告

化 

內容略如下：(一)說明薑黃蜆錠中「薑

黃」成分功效且推介「薑黃」為防癌、

抗老新生力軍，並為日本天皇之御用

貢品，其功效涵括:抑制 DNA 不正常

增生，達到預防癌症效果...具腸胃保健

功效，可減緩慢性胃潰瘍相關症狀。

(三)強調黃金蜆為以菌種及有機綠藻

培育成長，全世界僅有台灣得以生成

此一專屬品種「黃金蜆」。(四)強調薑

黃蜆錠可供應癌症患者正常細胞之營

養性，且可阻斷癌細胞增生，並可與

西藥一同服用，幫助體內藥毒代謝排

罰鍰

75,000 
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出，減輕肝臟負擔。(五)遊佐先生是淋

巴癌三期患者，他說：「我老婆找到

薑黃蜆錠要求我吃，我那時候開始吃

了，吃了以後體力漸漸恢復原來的狀

態，食慾也增加了……」太太提到，

「結果奇蹟似的沒幾天，他體力恢復

得很快，真的是很有福報……，福報

就是我們吃對了保健食品，真的給我

們很健康的方向」。(六)在每節廣告中

插播以下廣告：「天天吃薑蜆，就是

為身體買一份防癌保肝險，竭誠歡迎

您的來電，....。諮詢專線

0800-888-396」。(七)、前揭內容一再

推介特定商品，並介紹其使用方式及

效果，已表現出媒體為某種商品宣傳

之意涵，致廣告未與節目分開，已違

反廣播電視法第 33 條第 1 項規定。  

民視 981231 通傳播字第

09800536620 號 

民視七點晨間新

聞 

981108 

7:00- 

未依指定

之時段、方

式播送節

目、廣告 

內容略如下:受處分人經營之民視無

線臺（主頻）原定於 98 年 11 月 8 日 7

時播出「民視七點晨間新聞」節目，

未經核備變更為「台灣演義」節目，

前揭節目異動未依法於播送 24 小時前

申報變更，亦未於播出後 48 小時內敘

明須臨時變更之原因，送本會備查，

此有受處分人無線臺 11 月第 1 週節目

表可稽，違反廣播電視法第 27 條及同

法施行細則第 30 條規定。 

罰鍰

15,000 

華視 981231 通傳播字第

09800496520 號 

真情來逗陣 980920 

10:00- 

節目廣告

化 

內容略如下：(一)宣稱保養、修護、化

妝一次完成的 60 秒漂亮裸妝，現在最

新的科技就是 60 秒漂亮裸妝法，它是

最新微整型的保養品，讓妳在 60 秒之

內就可以漂亮出門的裸妝方式。(二)

現場由時尚造型師安格斯將「漂亮裸

妝」產品抹在 3 位試用者臉上，過程

中美容顧問 Joyce 詳細說明它有五層

活膚效果，並利用圖卡標明其成分、

功效及作用。(三)節目最後宣稱「漂亮

警告 
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裸妝法」60 秒給妳美麗的童顏，讓妳

親眼目睹最真最強的美麗大考驗，妳

現在還在為出門以前，要化妝一、二

個鐘頭煩惱嗎?或者為遮掩臉上的斑

斑點點而浪費時間嗎?「漂亮裸妝法」

60 秒鐘一次保養、化妝，通通都搞定。

(四)又該節目於每節廣告中插播與節

目內容有關聯性之廣告「擺脫瓶瓶罐

罐 找對正確方法 擁有美麗裸妝 美

麗專線：0800-211-299」(播出時間在

10：04：25)、「煥彩容顏非難事 用對

方法 保養 修護一次 OK 美麗專線

0800-211-299」(播出時間在 10：18：

40)，內容表現涉及與廣告相搭配之情

形。二、前揭節目中為促銷及宣傳目

的，已明顯表現出媒體為某種商品宣

傳之意涵，致廣告未與節目分開，已

違反廣播電視法第 33 條第 1 項規定。 

中視 981231 通傳播字第

09800460730 號 

天天好健康 980915 

10:00- 

節目廣告

化 

內容略如下：(一)中醫養生專家徐業麟

強調「活巢素」的元素為山藥、紅棗、

大豆異黃酮、酵母胜肽等元素，利用

高科技萃取，超臨界萃取的方式，它

是直接提供一個內源性的整個卵巢自

主分泌雌激素。(二)標榜「活巢素解開

女性的青春之祕，女性老化始自卵巢

老化；活巢素讓卵巢年輕了，女人自

然不老(三)推介「名媛貴婦保養揭密死

巢變活巢；名媛貴婦保養聖品－天然

配方活巢素」：訪問數位使用者，皆

宣稱使用「活巢素」後，月經月月來，

皮膚活起來，改善卵巢早衰，延緩老

化，改善頭痛等情形。(四)生化營養專

家高御書強調服用「活巢素」僅需 30

天，即可打造健康卵巢，內容包括:服

用 5 天:即可淨化卵巢..服用 30 天:給你

長久健康的卵巢。(五)節目中主持人及

來賓一再推崇卵巢主宰女人健康與美

罰鍰

150,000 
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麗，「活巢素」幫你好好的保養，並

表示「活巢素」就是女性賀爾蒙的救

星。二、前揭內容於節目中不斷介紹

「活巢素」特定商品之成分及效果，

且主持人及來賓、使用者再再推薦其

效用，已表現出媒體為某種商品宣傳

之意涵，致廣告未與節目分開，已違

反廣播電視法第 33 條第 1 項規定。 

民視 981204 通傳播字第

09848047180 號 

LANAMI 胎盤肌

滑露-化粧品廣告 

980904 

15:04-15:09 

違反化妝

品管理條

例 

內容略如下:該頻道於 98 年 9 月 4 日

15 時 4 分至 15 時 9 分播送「LANAMI

胎盤肌滑露」化粧品廣告，宣播內容

涉及誇大療效，違反化妝品衛生管理

條例之規定，經臺北市政府衛生局監

錄查獲，案移臺中市政府衛生局查

處，復經廣告託播者廖顯焜陳述說

明，坦承係因行銷因素致使廣告宣播

之部分內容涉及誇大療效與核准不

符，未再重新送審，確實違反規定，

並經紀錄在卷，已違反化粧品衛生管

理條例第 24 條第 1 項規定，依同條例

第 30 條第 1 項規定，核處廖顯焜罰鍰

新臺幣 5 萬元，此有臺中市政府 98 年

10 月 21 日府授衛藥字第 0980277717

號裁處書，並副知本會在案。受處分

人播出前開違法廣告行為已違反廣播

電視法第 32 條準用第 21 條第 2 款後

段規定。 

罰鍰

90,000 

罰鍰：32 件 核處金額: 646 萬 5 千元     

警告：3 件       

 


